

新时代 新征程 新伟业

市工信局：让政策找企业 “拼抓行动”显身手

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 朱志华）今年以来，市工信局按照“拼经济、抓发展、上项目、搞建设”的要求，牢固树立“项目为王”理念，发挥党建优势，激活党建要素，集聚党建合力，助力全市产业转型升级和工业经济高质量发展。

注重“动能引领”，点燃项目加速引擎。配合我市成立的9个产业链服务专班（尼龙碳氢新材料、装备制造、绿色食品、生物医药、数字经济、新型建材、轻工纺织、文旅康养和汝瓷、现代商贸），市工信局党组成立重点项目建设和项目联合支部，党组织书记、科级干部担任项目党建指导员，让党组织的“触角”延伸至项目最前端。

组建党员服务队，多部门下沉一线现场办公，坚持“情况在一线了解、问题在一线解决”，以组织资源融合推动，碳氢新材料产业园专门制定了《汝州市推进碳氢新材料产业发展工作方案》，重点在精细煤化工方面强链、延链、补链；装备制造产业园，聚焦汽车再制造循环利用、汽车零部件制造、电梯制造、阀门制造等4大板块，推动国家汽车再制造循环经济产业园项目落地开工建设；绿色食品产业园，推动食品产业园一期项目上半年开工建设；建成牧原集团年出栏280万头生猪楼房养殖项目，启动实施牧原400万头生猪屠宰项目，加快推动江苏兴华年产3万吨鸡肉制品项目落地实施，建成中宏康馨

预制菜产业园项目，年内实现全面投产运营。

注重“制度引领”，畅通工业经济循环。在局党组牵头下，建章立制、明职定责，建立“九个一”工作机制，为持续抓好经济运行监测预警。进一步优化提升“日监测”“周调度”“月通报”“季评比”“半年总结”“全年表彰”工作推进机制，加强对各项工业经济指标的监测分析，做好指导调度，积极协调企业上报数据，为工业经济发展奠定基础。打通产业链条，有效畅通工业经济循环。加强用工、手续办理、产销等要素保障协调，建立行业上下游供应链，确保企业和项目正常运行。

注重“攻坚引领”，防范化解瓶颈难题。

用好党建引领“拼抓行动”工作体系，集中优势兵力，着力解决企业项目堵点难点问题，让生产要素充分“动起来”，经济发展迅速“热起来”。通过“党建+园区”加大惠企政策宣传力度，重新制定印发惠企政策，通过联合支部会议、培训班、工作群、电话、实地走访等向企业宣传讲解，让“企业找政策”变成“政策找企业”，助推企业健康发展。通过“党建+园区”持续做好问题收集化解，对收集到的问题，建立台账、如期销号，建立问题化解通报机制，推动问题有效化解。通过“党建+园区”做好清理拖欠民营企业中小企业账款工作，持续做好沟通协调，加快推进清偿进度，争取企业的理解支持，逐步化解风险控到位。

孙新民一行考察弘宝汝瓷古法柴烧技艺

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张晓丹）5月5日，中国陶窑学会会长孙新民，河南省文物考古学会会长孙英民，河南省文物考古学会副会长秦文生，河南省文物考古研究院研究员郭木森、赵文军一行来到弘宝汝瓷文化园，考察古法柴烧技艺。

非遗传承人、弘宝汝瓷创始人王振芳、范随州向专家们详细汇报了弘宝柴烧汝瓷近新的研究成果，展示了近年来柴烧作品，还进行了现场开窑。各位专家对柴烧作品作了点评，对王振芳和范随州醉心传统古法柴烧技艺的执着精神给予高度赞扬，并从研究的角度提出了中肯的意见。专家们希望两位汝瓷烧制技艺非遗传承人经过不断的积累、挖掘、研究，取得更加辉煌的成就，为当代汝瓷技艺的传承发展作出更大的贡献。

王振芳、范随州从业30余年来，致力于汝瓷柴烧技艺，其《一种柴烧天青釉及天青釉汝瓷的烧制方法》获国家发明专利。根据对汝官窑遗址及张公巷汝窑遗址的发掘资料，充分证明清凉寺汝窑及张公巷汝窑的成熟期，均采用了柴烧技艺。

省教育科学规划与评估院 莅临市实验中学调研

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘琼琰）5月8日上午，作为河南省教育科研基地学校，市实验中学迎来了河南省教育科学规划与评估院办公室主任周长春、副主任刘红霞一行的调研指导。

调研组一行到市实验中学史馆，了解学校的发展历程与取得的荣誉。在该校奋斗广场观摩了大课间活动，并到教室、教研组、心理咨询室等地，查看教学环境，了解集体教研、心理健康教育等开展情况，和老师们进行亲切交流和指导。

随后召开的座谈会上，在听取了市教体局及学校负责人的情况汇报后，周长春对市实验中学在建校短短几年就迅速发展取得多项国家级、省级荣誉表示肯定。她说，实验中学环境优美，科研型领导率先垂范，教师科研激情高，学校科研成果硕果累累振奋人心，起到了教育科研基地的示范意义。希望实验中学继续做好教研各项工作，顺利通过半年后的教育科研基地验收工作，发挥教育科研基地的引领作用，以高尚的教研情怀，办好人民满意的教育。

夏店镇：民生无小事 枝叶总关情

“俩孙女的生活和学习问题已得到彻底解决，俺心里十分满意，感谢党和政府的关怀和帮助，谢谢你们。”5月8日上午，夏南村民平老留在家中拉着前来回访的夏店镇党委组织委员滕志强的手激动地说。

今年73岁的平老留是夏店镇夏南村8组村民，家里有4口人。老伴做过换股骨头无劳动能力，两个孙女分别是初中、小学在校学生，其本人年迈为半劳动力。然而祸不单行，今年年初的一场大病，平老留也几乎丧失劳动能力，这个原本不富裕的家庭更是雪上加霜。

“生活条件差点没啥，但咋也不能让俩孙女小小学没上学，和俺一样成睁眼瞎。”因家庭经济困难，两个孙女面临辍学境地，平老留心急如焚。

今年4月初，夏南村驻村第一书记闫龙在入村走访时发现了平老留面临的困境，及时将情况汇报给夏店镇党委政府。得知情况后，镇党委立即责成包片领导滕志强迅速协调有关部门和村党支部，解决平老留家的生活困难。在夏南村党支部和闫龙的帮助下，夏店镇教育部门为平老留的两个孙女减免了在校学习生活费，镇乡村振兴办公室根据平老留家的实际情况，将平老留一家4口人纳入突发生活严重困难户，落实各项帮扶措施，进行重点监测管理。通过精准帮扶服务，平老留家的生活困难得到了彻底解决，其两个孙女上

学已无后顾之忧。

这是夏店镇实施党建统领问题管控工作成果的一个缩影。

民生无小事。自汝州市党建统领问题管控工作开展以来，夏店镇党委以全心全意为群众服务为宗旨，强化“民有所呼、我必有所应，民有所难、我必有所解”理念，把党建统领问题管控工作和“五星”支部创建相结合，和当前镇中心工作相结合，和各村、各单位实际相结合，镇党委领导牵头，村党支部书记、包村第一书记、包村干部广泛参与，组成20个民生问题排查小组，深入各村，认真排查群众生产和生活中存在的急难愁盼问题。针对排查出的问题，夏店镇党委成立6个化解专班，分门别类，清单化管理，明确完成时

限，形成了问题解决机制，坚决把影响群众生活的民生问题落到实处。

截至目前，夏店镇党委共排查出涉及教育、卫生、交通、环保、人居环境等6类85件群众急难愁盼问题，已融合整改解决80件，其余5件正在解决中，群众满意率达到95%以上。

“一枝一叶总关情。下一步，夏店镇将持续以党建为统领，以‘五星’支部创建为抓手，坚持以人民为中心，切实提升基层党员干部处理民生问题的能力，确保群众的幸福感和满意度，为夏店镇乡村振兴谱写新的篇章。”夏店镇党委书记王磊说。

融媒体中心通讯员 平党申 刘富豪

中医诊疗效果好 一面锦旗胜千言

“姬大夫，这面锦旗请您收下，这也是我们全家迟来的谢意。非常感谢您大夫，您用精湛的医术和优质的服务帮我调理身体，使我怀孕生子，让我圆了做母亲的梦！”近日，一位年轻妈妈和丈夫带着一岁多的宝宝专程到市妇幼保健院中医妇科门诊，将一面写有“技术精湛医德高尚”的锦旗送到了医生姬爱华的手中，话语里满是感激。

据了解，这位年轻妈妈姓王，今年25岁，家住偏远山区，婚后两年多一直未孕，虽经多方诊治，均无效果。2020年8月，饱受煎熬的王女士在朋友的推荐下，到市妇幼保健院中医妇科门诊就诊。姬爱华详细了解了王女士的情况，并根据望闻问切和内分泌化验，判断其激素内分泌紊乱，雄激素上升，又结合彩超结果提示双侧卵巢多囊样改变，姬爱华诊断王女士为多囊卵巢综合征。随后，姬爱华为王女士进行纯中药人工周期法调理，给予补肾填精、活血化痰、养血调经。调理半年后，于2021年3月收到王女士的好消息，称已成功怀孕。后来，成功产子，现在孩子1岁多了。

终于圆了母亲梦的王女士及家人高兴万分，因疫情等因素影响未能及时当面姬爱华表示谢意，但她一直感恩在心，念念不忘，直到近日才完成心愿。

“恭喜你们，也谢谢你们对我们的认可！一面锦旗，不仅是患者对医生的感谢，它更体现了患者对我们医者医德的肯定，今后我们会将这一份肯定当成鼓励自己前进的动力，继续为患者提供更好更优质的服务。”接过锦旗，姬爱华动情地说。

据姬爱华介绍，多囊卵巢是一种因内分泌和代谢失调而引致的疾病，大多会影响女性月经和排卵，如果不及时治疗有可能会影响到女性不孕，因此一定要及时检查和治疗。多囊卵巢综合征是一种比较复杂的疾病，而且经常出现在育龄妇女当中。不过，病人不用过度担忧、害怕，只要能够及时发现、提早治疗，都会增强治疗效果。她会坚持中医治疗，让不孕夫妇少走弯路，最终圆上生儿育女梦。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 张亚琼



近日，锦华幼儿园为锻炼孩子们的表达能力，增加识字量，为孩子们打下扎实的基础，组织开展了“童心向党，悦读越成长”趣味识字大赛。图为老师们在和学生们进行听音图字比赛。

张亚萍 摄

第一医疗集团 首届护理个案大赛完美收官

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）在“5·12”国际护士节来临之际，为规范护理行为，提高临床护理质量，提升护理工作临床观察能力、评判性思维能力和创新能力，市第一医疗健康服务集团总医院于日前举行了“5·12”国际护士节系列活动——首届护理个案大赛决赛。

自护理个案大赛开赛以来，在护理部的精心组织、周密安排下，在各临床科室的积极筹备与广泛参与下，共征集到39个参赛案例，经过初赛、遴选评比，有11名选手进入决赛。

决赛现场，选手们结合病例，从护理评估、护理措施等方面情景再现了临床个案的护理过程，分享了个人在护理工作中的经验与体会。决赛遵循“公开、公平、公正”的原则，评委们本着严谨、认真、负责的态度，依据评分标准，从病例介绍、PPT制作、使用参考价值等方面进行综合打分，并现场点评。

此次比赛，对于进一步提高该集团总院护理水平，促进各项工作不断发展具有重要的意义，为护理人员提供了展示自我和学习切磋的平台。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张静

组织生活会红脸出汗 “两委”班子聚力促发展

“金江叔，说实话，你作为支部书记，有点缺乏担当，有的事前面说过，后面不承认，这是大家对你最大的意见。”“李书记，不是我们不来上班，你不吭气把大门钥匙换掉，我们进不来，这事你办得有点不妥。”3月21日，煤山街道西村二楼会议室，气氛一度非常紧张，正在进行的是由市委第九巡察村（社区）组召集的组织生活会。

2月底，市委第九巡察村（社区）组进驻煤山街道西村开始为期一个月的巡察。进驻之前就有耳闻，一个不到800人的小村，班子就是不团结，影响各项工作的推进。在听取西村工作汇报、座谈两委会干

部时，巡察组也感受到了这个村不团结的程度。支部书记有自己的企业，有一定的经济实力，创办企业他是一把能手，但是作为支部书记，他经验不足，在领班子带队伍方面，有所欠缺。尤其是之前因为一些鸡毛蒜皮的小事没有处理妥当，造成很多误会，以至于现在支部书记通知会议都无人到场。两委会成员各自都有自己的副业，平时忙于个人事务，党员干部先锋模范作用发挥不充分，凡事斤斤计较，奉献精神不够。公说公有理，婆说婆有理，就是说不到一块去，更无凝聚力、战斗力之说，各项工作开展比较落后。

了解到此情况后，巡察组想到了巡察村（社区）工作的“3+N”工作法。巡察组工作人员与街道党工委书记和包村干部进行了充

分沟通，达成共识，酝酿在司西村召开一次组织生活会。巡察组开始分头做双方的工作，劝导支部书记要胸怀坦荡，站位高远，勇于担当；劝导其他两委会干部要多包容多理解，积极参与村内事务，主动与支部书记保持一致，齐心协力搞好团结。提前三天通知下去，要求每个人都要准备发言材料，自我批评和批评他人人都不能少于三条，这才有了开头的一幕。

会议中间，大家针尖对麦芒，各说各的理，争得面红耳赤，主持人叫停了好几次。好在有党的纪律要求，大家对事不对人，组织生活会开了将近三个小时，一些误会当面解开，平时大家觉得不顺心的事情，也达成了一致意见。

“组织生活会要是早点开，也许就没有那

么多误会了。”大家指出的问题我虚心接受，也希望大家多多参与两委会的工作，钥匙下午配备到位。”“我平时外出干活，以后只要大队通知有事，我第一时间赶回来。”我建议，把门面房收拾收拾，整个便民服务大厅，大家轮流值班。”在激烈的争执之后，每个人都说出了自己的不足，也都愿意为集体作贡献。

“以后，党支部要充分运用组织生活会这个平台，并长期坚持下去，把话说到台面上，相互沟通，消除误会，凝心聚力，批评的目的是为了团结嘛。大家心往一处想，劲往一处使，拧成一股绳，团结一致才能把工作干好。”市委第九巡察村（社区）组组长张静语重心长地说。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张静

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 韩广磊）5月9日，汝州技师学院第二届运动会在学院北操场开幕。该校班子成员及全体师生员工2000余人参加。

盛大庄严的开幕式在国旗护卫队沉稳整齐的脚步声中拉开序幕。国旗护卫队护送国旗和校旗入场，现场奏响庄严肃穆的国歌。各系部代表方阵有序入场，学生身着专业特色的服装，喊着独特、响亮的口号，用高昂、自信的姿态，灿烂、美丽的笑容走过主席台前，全面展现了该校学生积极向上的精神风貌。

该校副校长冯彦武在致辞中说，运动会是学院师生同台竞技的一次重要体育赛事，是展现师生体魄美、意志美的重要载体。希望全体运动员奋勇拼搏、敢于争先，赛出风格、赛出水平；全体裁判员认真负责、公平、公正；全体工作人员忠于职守、热情服务，保障安全；全体观众团结友爱，齐心协力，文明守纪，并祝愿体育健儿们在运动场上展雄姿，创造更多的新纪录。

随后，裁判员代表和学生运动员代表分别上台宣誓，承诺严格遵守比赛规则，认真履行职责，保证比赛公平公正，共创学校体育事业新辉煌。

该校基础教学部带来的舞蹈《万疆》《茉莉花》《舞狮》、手指操《听我说谢谢你》、武术、团体操八段锦等文体节目，将开幕式推向高潮。

（上接第1版）

2022年以来，河南省委省政府连续两年将“人人持证、技能河南”建设工作列为河南省十大民生实事之首。陈龙杰带领同事们，转变观念、调整思路，开局即决战，起步即冲刺，以“只争朝夕”的奋斗姿态，“抓铁有痕”的工作干劲，扎实推进工作开展。2022年汝州市共开展各类职业技能培训48067人次，新增技能人才25734人，新增技能人才7053人，新增企业评价机构16家，分别完成平顶山市定目标的160.33%、128.67%、100.75%、106.67%。2022年6月26日，汝州市在平顶山市中率先完成“人人持证、技能河南”建设全年目标任务，得到了平顶山市委市政府、平顶山市人社局的高度肯定，受到了汝州市委市政府的专项表彰。

“2023年以来，我们按照平顶山市‘人人持证、技能河南’建设工作要求，理清思路、积极行动，紧扣‘五个抓手’，突出‘六个渠道’，扎实开展‘人人持证、技能河南’建设首月开门红、首季开门红工作。”陈龙杰说，截止到3月底，我市已完成各类职业培训28866人次，新增技能人才17397人，新增高技能人才6111人，新增技师604人，分别完成目标任务的106.13%、108.73%、111.10%、125.83%，再次提前完成平顶山市下达的全年目标任务，连续两年在平顶山市中率先完成全年目标任务。

“下一步，我们将紧密结合全市一、二、三产需求，优化培训取证结构，紧盯资源禀赋和产业特征，结合‘乡村振兴’‘人力资源品牌创建’，打造新亮点，再上新台阶，奋力谱写‘人人持证、技能河南’建设工作新篇章。”陈龙杰表示。

融媒体中心记者 陈晶

简讯

●5月9日，市残联组织55名帮扶责任人及联系帮扶人开展帮扶责任人及联系帮扶人培训工作，采用集中培训和试卷测试等方式，让大家都熟悉政策、了解政策、落实政策。张亚萍 张亚楠

●近日，汝州外国语学校为树立榜样、表彰先进，组织开展了期中测评师生表彰大会。张亚萍

巡察工作动态